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A parlamenti helyzet.
— inári ius 4.

Kövid távoliét után ismét ma 
gyár székvárosába érkezett a ki- 
fií+fr-^sszatérlét annak jeléül te 
kiüthetjük, hogy a korona magasan 
all a pártok küzdelme felett s azt 
"befolyásolni semmi irányban sem 
akarja.

De éppen mert a korona mos­
tani viselője oly szigorúan alkot­
mányos, kel), hogy annál kínosab­
ban érintsen, hogy a király jelen­
tre sem képes mérséklöleg hatni 
az ellenzék magatartására, sőt még 
a koronát is bevonja az ellenzék a 
& vitába.

A parlamenti helyzetről lévén 
szó, lehetetlen elhárítani azt a kér 
dóst, váljon hova fejlődik a véd­
erővita.

Vájjon idejekorán leszerel-e az 
instrukció és ha nem : mi lesz ak­
kor ?

A számtalan határozati javaslat

dacára lehetetlen a végtelenségig 
elhúzni a vitát. A legrosszabb eset­
ben ex-lex állapotot idézhet elő. De 
ezért egyes-egyedül az ellenzéknek 
kellene viselni a felelősséget. Gya­
korlati hatása az állam legsürgő­
sebb funkcióinak menetére nem lenne 
az ex-lex-r.ek.

Az országgyűlés feloszlatásától 
és az uj választások elrendelésétől 
csodákat látszik magának ígérni az 
ellenzék.

Azt hiszi, hogy a katonai ter­
hek emelésénél jobb hágcsót ke­
resve sem találhatna.

Hát hiszen nem lehet tagadni, 
a terhek emelése iránt senki sem 
lelkesedik : ezt nem is várjuk, mert 
a terhek nagyobbodásáért lelkesedni 
nem lehet.

De a nép elég okos, hogy be­
lássa, hogy erős hadsereget nem 
szokás csak úgy játékból fenntar 
tani, hogy uj ütegeket nem azért 
állítanak fel, csak hogy éppen több

i legyen. Valamint az okos gazda 
nem hagyja abban vagyona biztosí­
tását, mert a dij valamivel maga­
sabb lett, épp oly kevéssé mond­
hatunk le a véderőről azért, mert 
drágább lett.

Ez a belátás a döntés órájában 
csattanósan .keresztültörhetné magát 
éppen ott, honnan a feliratokat be­
szerezték és miután a létező állapot 
hívei tudnák, mi van feltéve a já­
tékra, könnyen megtörténhetnék, 
hogy az ellenzék nem megtizedelve 
— de megsemmisülve kerülne ki a 
választási ütközetből.

Ezért tekinthet megnyugvással 
a kormány és a szabadelvüpárt a 
legközelebbi jövő elé.

— A íacseti mandátum. A facseti 
kerületben, amelynek mandátumáról Har­
kányi János báró lemondott, tegnap vá­
lasztottak képviselőt. A választás óriási 
izgatottság közt kezdődött meg. Két sza­
badelvű jelölt küzdött egymással. Délig 
leszavazott Nemes Józsefre 114, Juhos

Bőzsike meg a nénje.
A szabadság számára irta : Vadaszy Nándor.

Mait évben Gubécon nyaraltam, 
^■nerfiseum ugyan ugv értesülték, hogy 
Abbáziában üdülök s akkoriban az abbá- 

fürdővendégek névsorában is szere- 
j^i.em Ez azonban csak szemfényvesz- 
-• s volt, amolyan ártatlan fogás, mert 

nem. mondhatom, — mikor a mai 
• -ágban mindenki drága fürdőkben szó-

* hogy pn a éubóci homokbuc­
kák közt nyaralok.
Tai J^SJ’jék el kérem nincs unalmasabb 
ho0xmiJn'ni a komisz fahi. Alig vártam 

°pen a fürdőzésnek. Napo- Sn,«rie8ZtŰl ,máriást Játszottam a pati-
ní) A*'Cf7Í nap ná!a voltam, másik 

A jött át hozzám.
onyörü virágillatos reggel volt, 

bíisás kezdeni, de a történeti
szakis^6.X CC«‘t ke kph vallanom, hogy 
illatos rfaZ C)S^‘ ezen a mérsékelten
rastámhofiejdultam!itett M'lya kompa"

"k‘" cSyetlen gyalogjáróját (egy

keskeny padlót) egyik fél emeletes ház 
előli teljesen bekebelezte a viz és a 
merre i sak elláttam, végtelen sártenger 
terült el.

Tanács nélkül állottam meg. A kö­
vetkező pillanatban egy bájos leányt pil­
lantottam meg, aki az ablakon hajolt ki. 
Piros babos kendője incselkedően lobo­
gott íeiém s kék szeme és fitos orrocs­
kája olyan zavarba hozott, hogy a kö­
vetkező percben egy ügyetlen lépés foly­
tán a sártenger közepében lubickoltam.

Ki lehet ez a szép leány ?
Másnap — gyönyörűen sütött a nap 

— ugyanabban az időben a megjelölt 
ház előtt voltam. Vissza kapta a fejét, 
a mint megpillantott, hogy a következő 
percben megint kitekintsen. Megemeltem 
a kalapomat. Mosolyogva bólintott.

Milyen bájos kis falu mégis ez a 
Gubőe 1

Böskének hívták, Dombi Bözsikének, 
a tűzoltó főparancsnok unokahuga volt.

Ezentúl gyakran sétáltam cl az ab­
lakuk alatt. Harmadnap levelet kötöttem 
egy kőre s bedobtam az ablakon. Szín­

házban Iátam. hogy igy tettek valamikor 
dicső elődeim a trubadúrok.

Másnap, a mint elhaladtam az ab­
lak alatt, egy levél hullott lábaim elé. A 
válasz . . .!

„Csacsi ! Hisz én is imádom. De 
vig vázzon, nehogy a papa észrevegye, 
mert szörnyen haragudnék, A csókjait 
vissza küldöm.

Ezentúl mindennap érinkeztünk, le­
vél utján. S olyan költői szép volt a mi 
üzenet váltásunk.

Egyszer csak nem baj történt. A. 
ház előtt mentem el s gyönyörittasari 
szórtam a csókokat az ablak felé.

A vér meghűlt ereimben a függöny 
mögött hervadt arcnak örvendő éltes asz- 
szonvság állott.

Bájosan mosolygott vissza.
*

Harmadnap remegve gondoltam arra, 
hogy hátha ismét az éltes asszonysággal 
találkozom.

Böske állt az ablaknál. Hirtelen le- 
dott egy összegyűrt papirost.

„ Vigyázon ! A néni azt hiszi, az ő
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Gyulára 193 választó. A záróra esti 10 
órára volt kitűzve. A küzdelemből Meines 
József került ki győztesen 21 szótöbb­
séggel.

Tavasz és pénzbőség.
— március 4.

Ne mosolyodjunk el e fura címen, 
komoly, sőt mondhatni komor közgazda- 
sági jelentősége van. Öszszefügg eg> más­
sal a kettő, mint az ember kedélyálíapota 
az időjárással.

Tavaszszal nemcsak a rügyek bim­
bóznak, hanem megnyílnak a közgazda- 
sági élet sorompói és minden oldalról a 
munka és pénzkeresés özönli el fokozott 
mérvben a világot. Télen többé kevésbé 
pihennek az ipar és kereskedelem s a 
vállalkozás, de az első tavaszi napsugár 
ezeket is felébreszti álmából s kezdődik 
mindenütt a pezsgő élet. lüktetése. Ezt 
várjuk ettől a tavasztól is. Várjuk annál 
is inkább, mert hiszen már évek óta vá­
runk. Kereskedelmünk az utóbbi időben 
nemcsak hogy hanyatlott, hanem egye­
nesen züllött, iparunk stagnál: a vállal­
kozási kedvet ebben az országban mintha 
kiirtották volna a föld színéről. Ez álta­
lános hanyatlásnak sok oka van.

A kiegyezés évek óta vajúdó ügye 
a többi közt elfojtotta nálunk a közgaz­
dasági ólet lüktetését. Most már hacsak 
papiroson is, de megvan a kiegyezés és 
szabad a pálya ismét. De a pálya üres ; 
nem járnak rajta, mint az elhagyott 
mellékösvényen.

S most, hogy a tavasz beköszönt, 
még mindig nem mozdul semmi. Téli 
dermedt álmából nem ébredezik sem az 
ipar, kereskedelem, sem a vállalkozási 
kedv.

Holott megvan rá adva a mód •' 
pénz van böviben. Persze, nem a polgá­
rok zsebeiben, hanem a bankok kasszái­

ban. A legöregebb pénzemberek sem 
emlékeznek rá, hogy ilyen nagy tömeg­
ben hevertek volna a milliók a nagy 
bankok pénztáraiban. Hova tovább oda 
jutunk, hogy a pénzintézetek nagyobb 
összegű betéteket nem fognak elfogadni. 
Azért, mert a pénzt nem tudják gyii- 
raöicsözőleg elhelyezni, a betétek ül -ü 
31 —Ü százalékos kamatját nem tudják 
megkeresni. A pénzintézetek nem tudnak 
mit csinálni a pénzükkel.

S itt a tavasz, mely más boldogabb 
országok an a közgazdasági élet felien 
dőlését jelenti — - s nálunk stagnál vagy 
visszafejlődik minden, ugyanakkor, midőn 
a bankokban annyi pénz van, hogy nem 
tudnak mit csinálni \ ele s a betéteket 
visszautasítják.

Ez nagyon szomorú dolog, Mit ér 
nekünk a valutareudezés, az áliadósságok 
rendezése és minden fényes pénzügyi 
művelet, —- ha a pénzt felhasználni nem 
tudjuk, befektetni nem merjük.

Ez az állapot nem tarhat Így sokáig 
Kell valaminek történnie, hogy a haszon 
talanul felhalmozott milliók megkezdjék 
vándorutjaikat az országban, mint szá­
razság után az eső a toldat, felpezsdítsék 
a közgazdasági életet.

Kívánjuk a törvényhozás által meg­
szavazott közmunkák végrehajtását. Több 
mint százötven millió ára közmunka vár 
végrehajtásra, itt a tizenkettedik órája 
annak, hogy végvehalaháva megkezdjék. 
A közmunkák menten mozgásba hoznák 
a bankok pénzeit, a bankok viszont a 
betétekkel szemben lennének nyájasab­
bak s magasabb kamatot is fizetnének. 
Ennek nyomán fellendülést venne a vál­
lalkozási kedv is, annál is inkább, mert 
a kiegyezés bizonytalan állapota már 
nem áll útjában a vállalkozásnak. Mind­
ennek következménye természetesen nem 
lehetne más. minthogy az ipar és keres­
kedelem is fokozott lendületet nverne.

Nyakra főre ütnek ki a sztrájkok s 
nem múlik el nap, hogy munka nélküli 
proletárok ne demonstrálnának. A köz­
gazdaság élet pangása folytán a munka­
bérek vagy alacsonyak vagy egyáltalán 
nincs is bér, mert nincs munka. A köz­
munkák s ezek nyomán fellendülő ipar, 
kereskedelem és vállalkozás munkát 
tudna adni a fenyegető kezeknek és jobb 
béreket a sztrájkra kényszeri tetteknek.

Szomorú az ilyen tavasz, melyben 
még mindig téli álmát alussza a mun­
kára és pénzkeresetre utalt világ.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőliáz ülése.
Saját tudósítónktól.

Budapest, márc, 3.
A mai vitát érdekes napirend előtti 

, vita előzte meg Lendl Adolf, a hívessé 
í vált röpiratozó ismertette két rendbeli 

röpiratát a szélsőbal élénk tetszése 
mellett

Ezután Brázay Kálmán röviden, 
majd Lovnssv Márton hosszabban tá­
madta a javaslatot.

A miniszterelnök ezalatt mindenfelé 
keresett egy képviselőt, a ki igen ritkán 
jár a házba : Serhán Miklóst.

Vájjon miért keresi olyan sürgősen ? 
kérdezgetek sokan. Végre is kiderült 

a mikor Serban megjelenvén, a minisz­
terelnök szives mosolylyal üdvözölte és 
köszöntötte.

Nagyon köszönöm, kedves ba­
rátom. Nagy meglepetés volt! A kis uno­
kám már alig várja, hogy játszadozzék 

! vele !

kedvéért sétál az ablak alatt. Vessen 
rá minél szerelmesehb pillantásokat. 
Meg kell hagyni tévedésében, mert 
nagy baj lenne. Úgy legyen 1 Urti"?

No ez gyönyörű dolog!
Egy ideig semmi sem történt. Mi­

iünket nem zavarta misem, csak néha 
néha tűnt fel az árgusszemü asszonyság, 
a láthatáron, jobban mondva az ablakban, 
ilyenkor néhány szerelemittas pillantást 
mcncsztvc feléje igyekeztem mielőbb el­
tűnni.

Egy alkalommal levelet is dobott le.
„ V igyázon itatni ember, ne legyen 

olyan vakmerői Ha Bendegúz (az ura) 
észre veszi végünk van !"

*
Talán egy hét is elmúlt azóta.
Bözsikével minden nap találkoztam 

— persze csak úgy az ablakon keresztül.
Vasárnap reggel volt.
Előkerestem egy kavicsot s rákötöt­

tem s levelet. A következő pilláidban 
berepült a kő a nyitott ablakon.

Sakálszerü üvöltés volt rá a felelet.
Menekültem. A következőket már 

csak hallomásból tudom. Bözsike be­
szélte el.

A nagybátyját — a tűzoltó főparancs­
nokot találtam orron.

Általános felfordulás keletkezett. A 
bácsi ordítozott. Először az ablakon akart 
kiugrani az ismeretlen merénylő után, a 
következő pillanatban azonban megakadt 
a szeme a kőhöz erősített levélen.

A néni az ájuláshoz volt közel.

A dühöngő férfiu felbontotta n le­
velet.

S óh én ostoba ! Alá volt Írva.
*

Másnap egy generális forma arany 
sisakos ur áhított be hozzám. Kezein pa­
zarul fehér kesztyűk pompáztak.

— I ram! — harsogta a megseb­
zett oroszlán hangján. — Ón elcsábította 
kedves nőmet, válaszon: kard vagy 
pisztoly !

S az egyik téli kesztyűt oda vágta 
az asztalomra, majd szelíd hangon tette 
hozzá :

— Készemről a pisztolyt ajánlanám 
legmelegebben.

— Azért is a kardot választom. - 
válaszoltam hidegen.

Feltétlenül a pisztoly mellett 
kell maradnunk . . . kérem, tegye meg 
a kedvemért! — mondta olvadékony 
hangon.

Nem engedek. Nekem kard kell.
— De nem lehet, értsen meg.
— Nemé Miérté
— Mert csak egy kard van . . . 

a postamesteré . . . tudja negyvennyolc­
ban nagyon vitéz katona volt, egyszer 
egymaga megszalasztot t egy egész . . . 
S nem találunk hozzá párt az egész fa­
luban.

— Annál jobb, akkor nem verek­
szem.

I A vén sas boszusan húzta össze 
szemöldökét.

Akkor ön gyáva nyúl ! — jelen -

— Fogja be a száját! En fringiá­
val szívesen kiállók, de a maga piszto­
lyaira nem reflektálok.

— Ez az utolsó szava ?
— Ez-
— Jó. Majd gondoskodom róla* 

hogy megtudja az egész világ. Az újsá­
gok úgy fognak Írni önről, mint erkölcsi 
halottról, a feleségem . . .

— A felesége?
— Igen a feleségemnek majd a fü­

lébe fogom dörögni ...
(Tyhü, szép fogalmai lesznek rólam 

Bözsikének !)
— Elég uram — szóltam — elfo­

gadom a pisztolyait.
*

Fel állottunk a dohány hodály háta 
mögött, Itt fog lefolyni az öldöklő harc.

Az orvos, kinek a párbajnál jelen 
kellett volna lenni, megbetegedett. Nem 
baj, megjelent helyette a patikus.

A hodály tetején foglalt helyet, 
hogy az ellenséges golyóktól mentve 
legyen.

Elfoglaltuk helyeinket. A patikus a 
tetőn fog vacogva kezdett el számolni.

— Egy ...
Tyhü az árgvélusát 1 — mondta 

rettenetes ellenfelem.
— Kettő . . .
Kémült sikoly hallatszott.
(Különös, |iedig még el sem sütöt­

tem a rozsdás szerszámot.)



W
—

I 
...

...
...

...
...

...
...

...
■M

ill
 

■ I 
---

---
---

---
££

$■ v! .*?

1903. március 4. SZABADSÁG
„ Vájjon miiele ajándék lehet ? — 

kérdezgettek a kik a szóváltást hallották
— Kis házikót rendeztettem be neki 

__ széJt ismét a miniszterelnök.
A kíváncsiság majd megevett né­

hány honatyát. Végre is megfoghatták 
Serbánt és ekkor kiderült, hogy kis 
mcdvcbccsot küldött a miniszterelnök 
unokájának. Azóta igy szólítják Serbánt.

— Lássuk a medvét 1 !
J'pj érv érv miniszter ma ismét benn 

volta házban, de csakhamar kisietett és 
nagyon helyesen csak kevés részt vett a 
vitában. — Végre ő is vigyáz az egész­
ségére.

Részletes tudósításunk itt követ­
kezik :

Elnök: Dániel Gábor.
A kormány részéről jelen vannak : 

Széli Kálmán, gróf Széchenyi Gyula, 
báró Fejérváry Géza, Wlassics Gyula, 
Plósz Sándor.

Elnök fél 1.1-kor nyitotta meg az 
illést és bemutatja az irományokat.

A temesmegyei viszonyok.
Elnök jelenti, hogy a napirend előtt 

Lendl Adolf nyilatkozni akar, (Halljuk.)
Lendl Adolf: A Magyarország teg­

napi számában a temesmegyei tan fel - 
ügyelő őt pán gei man izmussal és hazafi- 
atlanSággal vádolta. Hogy miért támadta 
nieg, annak oka ez : kiadott „Utazás a 
kerületemben“ címmel egy röpiratot, a 
melyben felsorolta a közigazgatási tiszt­
viselők hibáit és bűneit. A tisztviselők, 
jegyzők, szolgabirák hazalias érdemekre 
akként akarnak szert tenni, hogy üldöz* 
nek egyes embereket, a kiket ' hazafiat- 

lanoknak mondanak s igy sikerül is egye­
seket a dakoromanizmus karjaiba dobni 
Mbeszélt a röpiratban egyes ‘ sikkasztási 

eseteket.

Elnök : Nem arra adott engedélyt, 
nogy a ropiratot ismertesse, hanem arra, 
nogy a Magyarország cikkére reflektál­
jon. tNa<_y /aj a szélhalon.)

,™k IiéJa : De a röpiratot is tudni 
Kell ! Miért nem hagyja beszélni 0

Endre? Gyula: Ritka madár! Meg- 
keil hallgatni! *

Lendl. Köpirata szorosan összefügg 
11 nyilatkozattal. Elmondta abban hogv 
a nagykövesi vasútnál miként ’csalták 
meg a népet, megírta, hogy a temes- 
megyoi tőispán igaztalan, helytelen te- 
lentést tett u miniszternek stb. Ezeket 
te ev óta nem cáfolta meg senki Az ő 
erkölcsi meggyőződése indította öt e 
ropirat kiadására, (Elénk helyeslés a 
szelbalon.) Mi lett e röpirat eredménye ? 
Egy párbaj, egy goromba levél és a fS- 
iM'án beismerése, hogy a jelentés hamis 
xo}!’ cc nem az ö hibájából. (Tetszés a 
szélbalon.) A H-ik röpiratában a temes- 
mesmegyei tanfelügyelővel foglalkozott és 
annak hibáit tárta elő. Ezek utál» a tan- 
felügyelő nyílt levelében foglaltakatvisz- 
szauiasitja. .ló hazafinak tartja magát. 
(Helyeslés) és hogy nem volna az azt 
hazugságnak jelenti ki.

Elnök ezért rendreutasitja.
Lendl a ház asztalára teszi le röpi- 

ratát, hogy mindenki meggyőződhessen 
arról, hazafi-e ő, vagy sem! (Tetszés.)

Lovász? Márton személyes kérdés­
ben kijelenti, hogy az említett cikk nem 
a Magyarország cikke, hanem a tanfel­
ügyelőé, a kit a felelősség is illet

ki. ujciiejamiat.
a el a

Két nő rohant elő a ház mögül, 
noske meg a nagynénje.

A kis leány átkarolta a nyakamat.
Nem, nem engedlek meghalni ! 

unagysága a vén sas fejét kezdte 
szoknyája zsebebe rejtvén el az 

öldöklő szerszámot.
— Bácsi, édes bácsi, ne nézzen 

?Jyarj csúnyán — kérlelte Bözsike — 
^ en8pm szeret/. . . nekem irt ak-

Bandeguz ur lassan kiderült.
— Hát te ...

Persze)*hácsi ... No békül
SrctnU harr,ar’ me't őt is kell majd 
S2eretm • • • az uramat.

*
helyék0ld°8an hagytuk e] a párbaj szin-

Hal]nít'Í0Zben. mellénk került a néni 
* Bözsikének™1111 hálatelt szivvel s%da

le drága, önteláldozó gyermek !
*

n, „äh !.i6ta.a feleségem. A ked- 
^kunk 6 t0bb mmt száz mértföldnyire

Brazay Kálmán nem „
javaslatot. _ i tál az amerikai Egyesült 
Államok példájára. E hatalmas állam 
sohasem törődött a militárizmussah mégis 
egy-két év hazafias felbuzdulása után 
összeroppantotta egy régi állami kén zeit 
hadseregét. Feleslegesnek és szükségte­
lennek tartja a hadi erőlködést. Csatla­
kozik társai határozati javaslatához.

. Lovász? Márton : A javaslat elleni 
orvéit először is a nép teherviselési ké­
pességéből meríti. A gazdasági, ipari és 
kereskedelmi pangás mellett Ív lm; étien a 
nép terheit emelni. A nagyhatalmi állást 
sem tartja oknak az uioncemelésre Mi- 
szegény nemzet nem "lehetünk nagyha­
talom. Nekünk se iparunk, se kereske* 
ke del műnk. Mi olyan etpauzív erőt ki 
nem 1 ejthetünk, hogy egy nagyhatalmi 
állás követelményeinek megfelelhessünk, 
i :aí Franciaországra, a mely"nagy mili- 
taris erőlködéseit nem bírja sokájg, da- I 
cái a annak, hogy nagy, gazdimÁ)s ha- ' 
talmas ipara és kereskedése van, még­
sem fogja pénzzel és vérre! győzni had­
serege fejlesztését.

Ezután rátér a kvóta emelésére. A 
legnagyobb hibának tartja, hogy mi* a 
kvótát minden rekonpenzáció nélkül 
emeltük. (Nagy zaj a szélbalon.)

Beöthy Ákos: Végzetes hiba volt.
Lovász? : A:, átutalási eljárás meg­

szüntetése nem rekonpenzáció. (Persze 
hogy nem 1)

Szatmári : Elég, hogy 30 év óta 
megloptak ben .hinket 1

Lovász? ezután Tiszával polemizál 
és nem tartja veszedelemnek a keleti 
kérdést. Történelmi visszapillantásban 
fejtegeti a török uralmat, a török szövet-

séget a magyar szabadságharcosokkal s 
azt tar .ja, hogy Magyarországot Orosz-
kpÄpl?“ fenyeg(iti/1 vHa veszedelem van 
kelet leró. az inkább Ausztriát érinti, 
semmint Magyarországot.

, eK nti, hogy szintén semmi szük­
séget sem látja az ujoncemelésnek, egyet- 
ton újoncot sem mvaz meg. Szünetet

Szünet után
el«U ÍSSSt A,bCrt grÓÍ f0g'alJa =' -

Lovász? Márton : A véderő hiánvai- 
roJ ™ás módon kellett volna segíteni 
mmt ujoncemeléssel. A honvédséget 
tüzérséggé1, műszaki csapatokkal kell el­
unni. Határozati javaslatot nyújt be, hogy 
az újonnan szervezendő tüzérséget a hon­
védségben áilitsák fel.

Lovászy után
Luby Géza támadta a javaslatot.
Rövid házszabály vita után áítér- t élt az

mterpeílációs válaszokra.
, Szél! Kálmán Csávolszkynak Lams- 
(|°a útjára vonatkozólag kijelenti, hoev 
politikán ,í a Balkánon a statusquo forj- 
tartasa. Barátságos viszonyban akarunk 
maradni a balkán-államokkal. Célunk 
hogy semmiféle hatalom egyoldalúan ne 
nyoimij hasson a. Balkánon. Lamsdorf 
u ja az. célozta, hogy ebből a szempont- 

rendszabályok lélesittessenek európai 
Iórokországban. Lauasdorf figyelmeztette 
a .mseob bahiáni államokat, hogy min­
'd0'1 -ö.H'adalmi izgatástól tartózkodjanak. 
A választ Csávolszky kivételével a Ház 
tudomásul vette.
. , Fejérváry Géza báró Tuba János 
ín.cipeuációjára kijelentette1, hogy a ko~ 
máromi ügyben (egy katonatiszt Véreng- 
zesej az ötödik hadtest parancsnoksága 
elrendelte a vizsgálatot. Ha a tisztek 
vétkeztek, bűnhődni fognak. A választ 
az egész ház tudomásul vette.

! EGYHÁZ és ISKOLA.

! , n iátemagyarázati imádságok. A Hei- 
oeibergi káté magyarázatok alkalmával 
az °7, re;; Jelkészek a magyarázatok 
e ott és után rendszerint imákat mon- 
danak. Egyenesen a kát őmagyarázat ok 
céljaira irt imádságos könyve azonban 

az ev- rej- egyházirodalomnak az 
lo30*as evek óta Az azelőttiek pedig ma 
mar a célnak nem felelnek meg. Nagy 
örömmel kell tehát üdvözölni főiskolánk 
tudós tanárának Csiky Lajosnak válai- 
jvozását, akinek most jelent meg egy ilyen 
imakönyve Kátémagyarázati imádságok 
címmel. Ötvennégy nagyon szép imát 
taitairaaz ez a könyv, mely a Hoi'Cmann 
es Kronovic jóhirü nyomdájának kiadá­
sában jelent meg, ízléses kiállításban. — 
Nélkülözhetlen imádságos könyve lesz* <z 
minden ev. ref. lelkésznek, miután való­
ban régen érezhető hézagot pótol a ki­
váló szép nyelven megirt munka. A 
könyv megrendelhető a szerzőnél Deb­
recenben. Ara kötve 3 korona 80 fillér 
fűzve 3 korona dO fillér.

Száva
5?

y 6yula, ünnepi versek diszk. 4 kor.
” , újabb „ diszk. 4 kor.
” Juczikától a lobogóig „ 4 kor.

Összesére 12 kor.

Megrendelhető: g
havi 2 koronás I 
részletfizetésre I

& * *r
u

Debreczenben.
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hírek,

Napló.

Jparutizeum nyitva minden vasárnap ée ünnep 
napon d. e 9—12-ig.

Márc. 4. A debreceni dalegylet II. történelmi 
hangversenye a Bika szállodában- 

Márc. 5. Városi közigazgatási bizottsági ülés 
d. u. 3 órakor.

Márc, 6. P. Nagy Zoltán vizsgálati hangver­
senye a Bikában.

Márc. 6. k kórházi bizottság ülése d- u- 4 óra 
kor.

Márc. 7. Kereskedők táncestébe- 
Márc. S. A debreceni dalegylet közgyűlése- 
Márc. 8- A jogász és tisztviselőkor közgyűlése 

d. e. 11 órakor.
Márc. 8. Gazdasági bizottság ülése d. e. 10 

órakor,
Márc. 9. Megyei közigazgatási bizottsági ülés 

d. e- 10 órakor.
Maré. 14- Az egyetértés dalegyesület hazafias 

estéje a Margit-fürdőben.
Márc, 14. A Kossuth-dalkör estétye.
Márc. 29. \z ügyvédi kamara közgyűlése.
Márc; 29. A Petőfi dalkör évi közgyűlése.
Márc. 29. A debreceni tisztviselők önsegélyző 

egyletének közgyűlése a Jogász és tiszt­
viselőkör helyiségében d. c. 11 órakor- 

April. 8—18. Műkedvelők tárlata a városházán

* A főispán Kassán. Pukv Gyula fő­
ispán tegnap Kassára utazott, honnan 
csak ma érkezik vissza.

* Tavasz az utcán, ügy látszik Tél 
apó kimúlt és pedig öreg emberhez illő 
végelgyengülésben. Tavaszi napfény öm­
lik el az utcákon s a fiatalság már ma­
gára öltötte a tavaszi felöltőket. A nők 
virágos kalapokban jelennek meg a déli 
sétára, mely egyre népesebbé teszi a 
piac utcát. A városi mérnöki hivatal is 
alkalmazkodik az időjáráshoz s a fa so­
rok közti sétányokat újból hántol tatja. 
Számos szegény napszámos dolgozik a 
javítási munkáknál s általában az utca 
arculata élénk tavaszias képet nyújt.

* A finn esték. A finn esték iránt 
óriási az érdeklődés s a szükebb körű 
bizottság tevékeny munkásságot fejt ki 
az esték bizonyára fényes sikere érde­
kében. A véglegesen megállapított mű­
sor-számokra nagyban készülnek a köz­
reműködők s általában megindultak az 
előkészületek minden irányban.

* a második történelmi hangverseny.
Ma este rendezi a tevékeny debreceni 
városi dalegylet második történelmi hang­
versenyét a Bika szálló dísztermében. 
Annak a századnak dalai kerülnek elő­
adásra, mely század emlékezete dobogásba 
hozza minden magyar szivét. A kalandos, 
hős, dicsőséges, busongó, diadalmas és 
száműzött kuruc nép leikéből fakadt nó­
ták bizonyára nagyszámú közönséget 
vonzanak ma estére, hisz az utolsó öt 
évbon zeneirodalmunk legjelentősebb 
mozzanatai közó tartozott a kuruc dalok 
kutatása és felelevenítése.

* Műkedvelők tárlata. A műkedvelők 
tárlata iránt igen nagy az érdeklődés s 
már is számos jelentkezés történt a ki­
állításra. A mi a bejelentés határidejét 
illeti, azt március 28 lkában állapította

meg a müpártoló egylet vezetősége. A 
később érkező bejelentéseket nem fogad­
hatja el a rendezőség, A bejelentett tár­
gyakat ápril 4-én veszi át az elnökség a 
városháza nagytanácstermében, addig 
csak a mii tárgyak milyenségét és szá­
mát kell jelezni. A kiállításra szánt fest­
mények egyszerű, de ízléses kerettel lá­
tandók el.

* Március 15- A szabadságharc első, 
szent napjának megünneplésére minden 
intézetben megkezdődtek az előkészüle­
tek. Mint az ev. ref. főgimnázium és a 
reáliskola tudósításából olvassuk, mind­
két intézet önképzőköre megkezdette a 
március lő iki ünnep műsorának össze­
állítását, minden erjét összeszedve, hogy 
ünnepük méltó legyen a nagy nap em­
lékéhez. A jogakadémia és theológia 
ifjúsága a város nyilvános ünnepének 
keretében ad kifejezést hazafias érzésé­
nek.

* A Debrecen hajdumegyei kör köz­
gyűlése. Az állami tisztviselők országos 
egyesületének debrecen-hajdumegyei köre 
március 8-án, vasárnap délelőtt 11-óra­
kor a városháza nagytanácstermében 
rendkívüli közgyűlést tart. Egyetlen tárgy. 
az igazgató választmány határozati ja­
vaslata az állami tisztviselők fizetését 
rendező törvényjavaslatra vonatkozólag. 
Ezen közgyűlésre a t. tagokat is általá­
ban az összes állatni tisztviselőket tisz­
telettel meghívja az elnökség.

* Böjti istenitisztelet. Az ágost. hi tv, 
ev. templomban szerdán d. u. 3 órakor 
böjti istentisztelet tartat!k.

* A Kazinczy kör gyásza. Említettük 
már, hogy súlyos veszteség érte a kassai 
Kazinczy-kört. Hirtelen elhuny főtitkára, 
dr. Gerinc/y Géza tanár, a ki az egye­
sületnek mozgató lelke volt és a ki a 
Rákóczi ereklye-kiállítást is indítványozta 
és országosan szervezte. A Csokonai-Kör 
meleg hangú levélben fejezte ki őszinte, 
mély részvétét a testvórkörre súlyosodé 
váratlan gyászeset alkalmából,

* A Kossuth-dalkör dalestéje. Március
i lő-ének megünneplésére a Kossuth-dal­

kör, mint ezt már hírül adtuk, hazafias 
dalestét rendez március 14-én este fél- 
kilenckor a Bika szálló dísztermében. 
Kőkert Gusztáv a karnagy és közremű­
ködik Kiss Béla zenekara is. Az est mü-

tVlhőzetet, sőt ki-vés esőt, valamint kevés fagyot 
is, de nagyol)!.) mértékben ueai fejlődhettek ki 
ezen változatok. Jelenleg két csoport lolt vau & 
Napon ; az egyik, tim-lv február 'Jő-éti keletke­
zett s 7 -8 különálló foltból állott, ina már tömö­
rül, de az egyes foltok mégis határolva vannak 
és két csoportot alkotnak. K lolt-esoport a Nao 
keleti széléhez közel, az egyenlítőtől J1—2J fok,, 
nyira, attól észak-keleti irányban keletkezett* 
Haladásuk délnyugati, most a Nap közép részét 
már elhagyták s I) —7 nap múlva átfordulnak, 
hacsak addig tönkre nem m Minek. K foltok nap- 
kitörésből származtak, úgy 200,000 kilométer­
nyire a Nap keleti szélétől. A másik töaiölesö­
pört, mely oly nagy, hogy földünk egy párszor 
etféru ■ benne, február 23-án fordult át mifelénk 
és pedig a Nap észak-nyugati részén és 90 fok­
nyi szög alatt halad az előbbi foltcsoport irá­
nyára. a mi felette különös jelenség a Napon #

J igen érdekes mozgásának megfigyelése, mert 
• keresztezi az eddigi irányokat. Jelenleg észak;- 
I nyugat felé halad, de valószínű, hogy egy kör­

ívet Írva le, délkeleti irányba fordul ; ha ez így 
történik, nem lehetetlen, hogy Jö-ikivel találkoz­
nak, amely találkozásból nagy hullámmozgás 
keletkezik a Napon s mi, azaz légkörünk e ha­
tást meg fogja érezni, amely abban valaminémk 
hatalmas változást hoz majd elő. — Mily nagy 
s dikség lesz pedig erre, meri mint már' megír­
tam, március és április J0 -24-ilci körüli része, 
valamint május 18-iki csomópontja erősen hideg 
jellegit. A jövő hét a bolygóktól eredő leg is me- 
I -g ieliegüidőjárást hoz. változatossá azt közepén 
vagy végével csak a foltok alakulásai tehetik, de 
ezek is meleg jelégnek. A március elseji csomó­
pont szintén enyhe jellegű, mely legfeljebb sze- 

j lesebbé teheti az időt. Hűvös eső csupán akkor 
; jöhet elő, ha a foltok találkoznának, de ez csak 
1 a hét végével történik majd meg, vagy legalább* 

már középrészen túl. Március hő csomópontjai 
1-, ti, 10., 13.. l ó., 19., 21, 22., 24., Jak, 29-, 31-re 
esnek, ahol a 13. 18, 24. 29-iki erős hatásúak és 
hidegebb jellegűek, különösen a 24-ilci, A 29-iki. 
egv g\ iriis napfogyatkozás napja, amely azon­
ban nem látható, de a Napon azért érdekes je­
lenségeknek lehetünk tanúi.

* Kereskedő ifjak táncmulatsaga. A
farsang utáni idők. egyik legsikerültebb 
táncmulatsága lesz az e hónap .-én tar­
tandó táncmulatság, mely a Bika szálloda 
dísztermében fog lefolyni A rendező­
ség, élén Erber Ernővel és Kaszinyitzky 

j Endrével, teljes biztosítékát nyújtja an­
nak, hogy az előj elek bő Ígérkező szép 
siker meg is fog valósulni,

sora ez : 1, Nyitány, előadja a zenekar. 
2. Himnusz Erkel F.-től, előadja a dalkör 
zenekisórettel. 3. Megnyitó beszéd, tartja 
Bacsó Dezső e. titkár. 4. Kossuth dala 
Gál F.-től, előadja a dalkör. 5. Talpra 
magyar a) Petőfi Sándortól, szavalja Ka- 
liczky Ernő e. tag. b) Sz. Nagy Károly - 
tói, előadja a dalkör. Ü. Szózat Egressv 
B.-től, előadja a dalkör. Hangverseny 
után tánc lesz. Belépő dij 2 korona, csa­
lád jegy (3 személy) 4 korona. Jegyek 
előre válthatók Benyáts Emil piac-utcai 
Mayer Ferenc fodrász Kossuth-utcai és 
Nagy Lajos hentes gróf Dégenfeld-téri 
üzletében.

* Meghívás. A Debrecenben felállí­
tandó siketnéma-iskola' alapja javára e 
hónap 20. és 21-ik napjain a városi szín­
házban tartandó ünnepély szükebb körű 
rendező-bizottságának f. hó 7-én szom­
baton d. u. 5 órakor a városház könyv­
tár szobájában (emelet 3. szám) tartandó 
ülésére. Pontos megjelenését tisztelettel 
kérem. Debrecen, 1903. március itó 3-án. 
Oláh Károly tanácsnok r. biz. h. elnök.

* Időjárás. Meteor a szegedi szaktudós 
Írja lapjában : A múlt hét lefolyt időjárása a

csomópontok hatása alatt hozott ugyan erőseb

* Az árva kisbögő. Tegnapelőtt v
rendőrőrjárat egy kisbőgőt talált az 
utcán. Az árva kisbőgőt, mint lakás és 
foglalkozásnélküli holmit bevitte a szi­
gorú rendőr bácsi. Benn azután sorra 
próbálták szegényt, csak nem akart 
szólni, —• ugylátszik búsult a gazdája 
után Tegnap délután megjelent a
tulajdonos. Szurtos, borotvás állít, fekete 
cigány.

— Kit keresel ? — kérdi a fogaL-
mazó. ... .

— Hát instálom a bégeméi' jöttem •
— Hát hogy hagytad el a bégét'.
— Instálom áunyira máta (értsd - 

részeg) voltam azs écsaka, hogy még 
m ágam át is elvestéttem I

Odaadták neki a bőgőt azzal, hogy 
bizony nem igen szól az. Mosolygott a 
móré: Talán tán hogy torokgyékot Kd­
öt t ázs éjjel!

* Nyulak kártékonysága. A vadászati 
törvények értelmében a vadászati jog 
tulajdonosa, vagy bérlője, úgy a törvény­
hatóságok is a kártékony vadak által el­
követett károkért felelősek s azokéi^ 
szükség esetén kártérítést kötelesek nj 
zetui. Á kártékony vadak közzé eddig
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nem voltak felvéve a nyálak, a melyek 
oedíg például a faiskolában nagyon sok 
kár:* tesznek. Csanúd vármegye épen 
ezért lelirt a képviselőházhoz, a vadá­
szati törvények módosítása tárgyában s 
•pártolásra szólította fel a törvényhatósá­
gát. Debrecen város tanácsa kiadta az 
ügye*- véleményezés végett a gazdasági 
bizottságnak.

* Mérnökválasztás H.-Böszörményben.
'Tegnap érdekes közgyűlése volt a szom­
szédos H.- Böszörménynek. A városnál 
megüresedett mérnöki állást tegnap töl­
tötték be s a választásra átutazott Rásó 
Gyula kir. tan. alispán is.

K A városház előtt. Megemlékeztünk 
a maltkor Debrecen egyik sajátosságáról, 
a — tisztelettel legyen mondva köp­
ködő kaszinóról, hol bekecses, szűrös, 
gubás polgártársaink intézik el szigorú 
bagózás és sercegtetés közepette a keleti 
és vele rokon kérdéseket. Utóbbi időben 
azonban a kaszinó dir ék tagjai nem 
elégedtek meg a világpolitika irányításá­
val, hanem elmés, de durva megjegy­
zéseikkel háborgatták a piacon vásárló 
nőket. Végre a rendőrség is kilépett tar­
tózkodó álláspontjából s a városháza 
előtt ácsorgókét tegnap reggel a felme­
rült panaszok folytán szétoszlásra szólli- 
totta fel.

A felszólítás felszólítás maradt, mert 
a nagy csomó ember kijelentette, hogy 
egyáltalában nem hajlandó eltávozni. 
Jellemzi ez a nálunk uralkodó tisztele­
tet a rend iránt. A rendőr nem akarva 
nagyobb botrányt csinálni, az ellensze­
gülők közül 11 kőműves és ács segédet 
feljelentett. Meg fogják őket büntetni.

MZ éremkeplő. Hiába mondják a rossz- 
szájú, kirsinylő természetű, kozmopolita magva 
rok, hogy nyelvünk szókincse szegényes és gaz­
dagításra vár. Akik ilyenfajta megszólásal kiir- 
tülik tele a világot, azoknak látását elhomályo­
sítja ez óesárlási szenvedély és nem látják meg 
a fától azt a bizonyos erdőt, mely előttük ma- 
gaslik az égnek. Hála Istennek, ha az akadémia 
nem is gondoskodik kellő szorgalommal nyelvünk
gazdagságának fokozásáról van egv sajtóközeg 
a Budapesti Közlöny, mely anyai szeretettel é 
melegséggel ápolja és védelmezi mindazon nyelv 
beli drágaságokat, melyek emelni fogják mindéi 
valószínűség szerint külpolitikai tekintélyünk" 
is. Méltán sorakozik tehát a főinasi. a takarmány 
mesteri, a főkocsisi méltóságokhoz egy, az isim 
tétlenség homályából újabban kibalászolt in. 
nőség : és óremlcéplői méltóság. A hivatalos la 
komoly -s rideg betűi félreérthetetlenül jelentik 
hogy a király Marschall lludolf bécsi akadémia 
szobrásznak a cs. és kir. kamarai éremképi 
elmet legkegyolmesebben adományozni mél tóz 
' atoti. Most már csak arra vagyunk kiváncsiak 
hogy tulajdonképen mi hát ex az éremkeplő.

* Nyilvános nyugtázás. A debrecen 
®’v- _ ref. főgimnázium önképzőkörénél 
lüO,k lebr. 22-én tartott Rákóczi ünne 
pélyén felülfizetni szíveskedtek : János 
Y°ltán 2 kor. Dr. Nagel Zsigmond, Bog 
Ján Zsigmondné, Oláh Imre, dr: Kardos 
Albert 1—1 koronát. Fogadják e helye 

a rendezőség köszönetét. Az ünnepéit 
Jövedelméből 50 koronát a Rákóczi szó' 
bor alap javára Kassa város polgármes 
»■eréhez, 80 koronát a főgimnázium! Ze 
«ökörnek juttattunk.

Kellemetlen találkozás. Egyszeri 
fjarasztieányok között ritkaságszámbt 
m.e^y az olyan sokoldalú, minden rosszrí 

. z cseléd, mint Kozák Eszter, mái 
«even Nyíri Eszter. — Ezelőtt pár hó 
duppal asszonyától Neumann Lipótnétó 
;S cselédtársától 100 korona értékű ni 
uineinüt lopott el. A ruhákat eladta, s 
elszökött. Azóta összejárt ungot bér-
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két több összelopott, vagy hamis cse- 
ledkünyvve1 hol itt, hol ott állott szol­
gálatba, s kisebb nagyobb csalárdságok 

I után hamis könyvének hátrahagyásával 
mindenünnen megszökött. Végre tegnap 
visszatért 1 Debrecenbe; de vesztére. A 
piacon volt úrnője Neumann Lipótné fel­
ismerte, rendőrt hivatott, s bevitette a 
bűnös leányt. A rendőrségnél mindent 
tagadott, de a bizonyítékok súlya alatt 
végre is vallani volt kénytelen. — Ma 
átkisérik az ügyészség börtönébe.

* Ellopott kutrészek. Füvesy Berta­
lan Simonfi'y-utcai kútfúrótól segédje, 
Ehrenreich Sámuel egy másik társa tud - 
tavai ellopott mintegy 04 korona értékű 
horgonyozott csövet és bőr szerelvényt. 
A lopott holmit egy pincében rejtette el 
azzal a szándékkal, hogy később fogja 
értékesíteni, mikor a lopást már elfelej­
tették. Terve nem sikerült, a rendőrség 
kikutatta lopás tettesét s Ehrenreich 
tegnap megtörve vallotta be a bűnügyi 
osztálynál tettét. Miután beismerte a lo­
pást, ügyét átteszik a kir. ügyészség­
hez.

* Tanulók kerestetnek. László József 
könyvnyomdájában (Csapó utca 9. sz. a.) 
tanulók felvétetnek.

KÖZIGAZGATÁS.
X A lelencház ügye. Tegnap dél­

után érkezett meg a városhoz a helyi 
vasút részvénytársaság értesítése is, mely­
ben tudatják, hogy a Áíeséer-utca végén 
levő, birtokukból mintegy 6 hold terü- 
letnyi földet az eddigi megállapodások 
szerint hajlandók a városnak átengedni. 
Miután pedig a miniszternek is az az 
óhajtása, hogy a lelencházat ide építtesse 
Debrecen városa, most már semmi két­
ség sem lehet az iránt, hogy a városi 
közgyűlés megállapodásra ne tudna jönni 
ebben a tekintetben. Azután rögtön hoz­
zákezdenek a lelencliáz épületének terv­
rajzához s még most a tavasszal meg is 
kezdik az építkezést.

X A közkórház udvarának bővítése.
A közkórház melletti úgynevezett régi 
lovarda lebontását már régebben elhatá­
rozta a közgyűlés. A lebontást azonban 
mindeddig nem foganatosították. A lo­
varda falainak lebontásával fog legköze­
lebbi ülésében foglalkozni a kórházi bi­
zottság, a mennyiben erre a területre a 
kórháznak úgyis szüksége van. Azt 
ugyanis hozzáfogják csatolni a közkór­
ház udvarához s később esetleges épít­
kezéseknél jó hasznát veszik.

X A gazdasági bizottság ülése. Deb­
recen város gazdasági bizottsága Király 
Gyula tanácsos elnöklésével vasárnap 
délelőtt 10 órakor e hónap 8-án ülést 
tart, a melyen meg fogják határozni, 
hogy melyik naptól kezdve hajthatja ki 
a gazdaközönség a birkákat a Horto­
bágy ra. Ezen kívül számos más fontos 
tárgya is lesz az ülésnek.

EGYLET.

A Baromfi tenyésztő Egyesület holnap
5-én csütörtökön d. u. 5 órakor érte kéz 
letet tart az Angol királynő fehér ter­
mében, melyre a régi egyesület és az 
újonnan megalakulandó egyesület tagjait 
ezúton liivja meg az intézőség.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:
Máre. 4. szerdán W. tíétky £««rc. 

vendégfelléptével A koUtusJiák, áiljálék. C
Máre. ö. csütörtökön Hob kertté dal­

játék. Előszűr A. °
Máre. G. pénteken Hob keret# dal­

játék. B.
Máre. 7. szombaton Hob keretg dal­

játék. C.
Máre. 8. vasárnap délután Képsek, 

beteg, vígjáték, este Hegyi Arán kai ve-adé-»fel­
léptével Lili énekes vígjáték.

— (Hegyi Aranka. 1 A népszinháznak; 
két nagy művésznője Hegyi Aranka é$ 
Küry Klára most a vidékért vendégsze­
repel. Hegyi Aranka P lesről vasárnap 
Debrecenbe jön hogy eljátsza csodásán -re­
mek Lili jét. Erre az előadásra rear 
holnaptól kezdve válthatók jegyek.

— (A kilencedik.) Bankos Andor ős 
Hódy Lajos ily cimü vigjátékának be­
mutatására készül a színtársulat Az első 
próbát Makó igazgató rendezése mellett 
tegnap tartották.

— (Bob herceg.) Holnap lesz Maszka 
Jenő Bob herceg cimü daljátékáu&k a 
bemutató előadása. A szereposztás a kő­
vetkező : A királynő, Havasi Saldi; 
György, fia : Felhő Rózsi; V iktória : 
Püspöki Rózsi : Lord Lancaster: Meze:;; 
Pomponius : Krémer; Hopmester: Nagy 
1 Dezső ; Annie : Krémemé, Plumpuddicg : 
Szilágyi Aladár; Gipsi : Márton Miklós..

TÁVIRA 'FŐ K

Appoiyi a katonai vitában.

Budapest, máre. 3. (Saját imk- 
sitónk távirata.) Apponyi Albert 
gróf, a képviselőiláz elnöke, bir sze­
rint, fel fog szólalni a katonai vitá­
ban. A felszólalás napja még bi­
zonytalan.

Lukács miniszter Bécsbero.
Becs, máre. 3. (Saját tudósítónk 

távirata.) Lukács pénzügyminiszter cs 
ide érkezett. Az osztrák pénzügyminisz­
tériumban hosszas tanácskozás volt » 
készfizetések felvétele dolgában.

A pápa ünneplése.
Budapest, máre, 3. (Saját tudósítunk 

távirata.) A Szent István társulat mt 
fényesen ünnepelte meg XIII. Leó pápa 
pápaságának huszonötödik év'oráulóját. 
A diszgyülésen gróf Zichy Nándor el­
nökölt. Nagyszámú el őkelő'közönség volt 
jelen : köztük WIassies miniszter. Va- 
s/.ary hercegprímás nagyhatású megnyitó 
beszéde után Lévay Mihály szavalta el 
alkalmi költeményét, majd gróf Máj lati 
József és l'rohászka Ottokár olvastak 
fel tanul mányt a pápáról. — A gye lés 
Zichy Nándor zárószavaival végződött. 
Rampolla bíborosnak a pápát üdvözi” 
táviratot kültek.

Bóma, máre. 3 |A Szent-Péter tem­
plomban ma nagyszabású egyházi ünnep 
volt, melyen belépő jegy gyei hatv&nrr.sr 
ember vett részt



SZAB ADSAG 1903. március 4,.

Oyermekmenedékhelyek !6 városban.
Badapest, márc. o. (Saját tudósítónk 

sáv irata.) Legközelebb tizenhat vidéki 
városban kiírják a pályázatot gyermek- 
menedék helyek céljaira szolgáló épüle­
tek emelésére, melyekben húszezer be­
teg gyermeket helyeznek cl.

Elhunyt honvéd tábornok
Budapest, márc. 3. (Saját tudósítónk 

-áxirata) Fajta József tábornok, a buda­
pesti 79-ik honvéd gyalogdandár parancs- 
icka meghalt.

Az ó-csehek vezére meghalt
Prága, márc. 3. (Saját tudósítónk 

távirata.) Báró Rieger Ferenc az ó-cse­
hek hires vezére ma itt meghalt.

Gabona tőzsde.

Butíftpest, márc. (Sajót tudósítónk 
íe-ámrata.) Suzaldnálat mérsékelt, vételkedv 

-yönge. Bágyadt irányzat mellett Ili,0(H) méter 
mázsa került forgalomba közben 2 es fél fillérrel 

Lvsébb árakon. Egyéb gabonanemek változat­
lanok, bágyadtak, idő : szép.

.Busa áprilisra 7.65—66.
.. májusra 7.53—54,

októberre 7.56—7)7.
Rozs áprilisra 6.71—72.

„ októberre 00—00.
Zab áprilisra 6.08- 09.
. októberre 00—00.

Tengeri májusra 6.18—19.
júliusra 6.26— 27.

Repce augusztusra 11.75— 85..

TÖRVÉNYKEZÉS.

Az udvari ebédeken 30—40-en vesznek 
I részt.
• Az egri érsek koadjutora. Egerből 

jelentik, hogy l'arvy Sándor kanonokot 
legközelebb kinevezik az egri érsek koad- 
jutóvává. A kánoni eljárás már be is 

i van fejezve. Párvy kanonok tegnap ér- 
, kezelt meg Pécsből Egerbe, ahol a pol- 
i gársá g katonazenével fogadta. Az egész 
1 városban nagy örömet keltett a népszerű 

kanonok kinevezésének hire.

I játszmát elveszti. Maróczy különben már 
erősen előnyomult s csakhamar ismét 
vezető helyre kerül.

Öngyilkos hírlapíró. Újvidékről távi­
ratozzék : Tegnap reggel Better cerno- 
vici illetőségű hírlapíró, pót er várad! ön­
kéntes, szolgálati fegyverével a legénységi 
szobában meglőtte magát. Sebe életve­
szélyes. Hogy mi indította végzetes tet­
tére, nem tudják.

i Niigy földrengés Nagy-Kikindán. Teg­
nap délután 4 óra tájban Nagy Kikindán 

j erős földrengés volt, melyet nemcsak a 
városban, hanem a környéken is meg- 

t éreztek. A lökés többször ismétlődött és 
i mind oly erős volt, hogy a házak meg- 
I rázkódtak, több épület pedig erősen 
I megrongálódott. A bútorok valósággal 
: felfordultak a lakásokban. A városban 

óriási volt a pánik. Sokan kitelepültek 
lakásaikból és éjszakára sem akartak 
fedél alá húzódni, mert féltek, hogy a 
lökések megismétlődnek és rájuk omlik 

■ az épület. De újabb rengés nem volt.
Sajtóper egy szobor miatt. Titelsdorf 

Aladár az B es eherner gyár volt igazga­
tója ellen egy szoborrendelés ügyéből 
folyőlag erősen támadó cikk jelent meg 
egy fővárosi német esti lapban. A rá­
galmazó cikk ellen a meghurcolt igaz­
gató a budapesti törvényszéknél keresett 
védelmet, sajtópert indítva László Jenő 
újságíró ellen, mint aki a cikket irta. —

! Mára volt kitűzve Agorasztó bíró elnök- 
I Jete alatt ez a sajtótárgyalás, de László 
■: Jenő bocsánatot kórt, Titelsdorftól s ez- 
í ze! az ügyet befejezték.

Regénycsarnok.
EGY L 0 V A G I A S ÜGY.

Irta : Malonyay Deasö.

Ana nem számíthatott, hogy 
az öreg asszony soha senkinek nem 
szól arról a levélről. Ha élne, most meg­
kérdezhetném! , . . Valószínűleg, most se 
szólna: amilyen jó lélek volt, nyilván úgy 
okoskodott az ő halálra sebzett anfai 
szive, hogy a fia gyilkosának is él talán 

az anyja . . .
így történhetett, így tűnt el Széchy,, 
Hogy megtörhette azóta az élet! Mi­

lyen kálváriát járt meg, míg ide jutott, 
ebbe a gépházba ?.. . Munkás ember lett 
belőle, megvezeklett ...

Ott_ kódorogtam alkonyaiig a hid. 
környékén, egész délután. Végre e hatá­
roztam : bemegyek hozzá s kezet szorí­
tok vele.

xöbb olyan kék znbbonvos ember 
foglalatoskodott a gépek körül. 4Z egyik 
megszólított, mit kívánok ?

Szeretném megtekinteni a berende­
zést. A ielügyelóhöz utasítottak.

A motor kormány kereke mellett ült 
meggörnvedten, mintha szundikált volna 
a íelüeyelő.

5 A megyei főjegyző sajtópere. Ta­
valy tavasszal történt, bgy Fessenyev 
óz séf volt községi tisztviselő Debrecen­

ben lapot alapított Igazság címmel, a 
mely rövid ideig tartott fennállása alatt 
s több támadó cikket irt. a megyei köz­

igazgatás ellen. Megrágalmazta a többi 
"tisztviselők közt Yeszpromy Zoltán me­
gyei főjegyzőt is, akitől ugyan később a 

'ebrecen c. lap nyilterében bocsánatot 
k irt. Miután azonban a rágalmazó lap- 
szerkesztő ellen hivatalból indítottak 
'meg az eljárást, köztisztviselőről lóvén 
■szó, a sajtóbiróság vádlott ellen az eljá­
rást tovább folytatta s az ügy főtárgya­
déért a mai nap d. e. 9 órájára tűzte ki. 
vőben az ügyben esküdt szék fog ítél­

kezni.

Merénylet egy színésznő ellen. Dory 
í Margit, a Népszínház művésznője ellen 
: egy Dóri Róza nevű cselédleány, aki a 
; szép színésznő testvérének vallja magát 
I kétségtelenül megállapitott elmezavarában 
; merényletet, akart elkövetni. Le akarta 
I vitriollal önteni az utcán, de megakadá- 
I lyóztak ebben a szándékában. — Elme 
: gyógyintézetbe fogják a szegény őrült 
I leányt szállítani.
I Kassai bank a hírlapíróknak. A kassai 
; Jelzálogbank a vidéki hírlapírók orszá­

gos szövetségének 50 koronát adományo­
zott. A bank adományát a szövetség el­
nöksége átiratban megköszönte.

LEGÚJABB. I
láda pesti tudósítónk híradása.

A király Budapesten. A király tegnap 
•bggel misét hallgatott, azután áílam- 

•*gyekkel foglalkozott majd a délelőtt 
.olyamán sétát tett a palota kertjében, s 
megtekintette az ősszel épült hatalmas 
vegházat. Az első általános kihallgatás 

® o én csütörtökön 10 órakor lesz. — 
gyancsak csütörtökön 6 órakor, s szom­

baton 7-én udvari ebédek lesznek a me- !
'ekre a meghívókat már szét küldték. !

Maróczy uj játékmódszere. Föltűnt a 
montekarlói sakkverseny figyelőinek, 
hogy Maróczy Géza a világhírű magyar 
sakk-mester az idén kissé leszorult a 
vezető-helyről. Ennek okát maga Maróczy 
mondja most el Szegeden lakó édesany­

jához intézett levelében. A kiváló magyar 
mester ugyanis uj játékmódszert talált 
föl, illetőleg állított össze, melyet az idei 
versenyen vett először alkalmazásba. — 
Gyöngébb ellenfelei azért győzték le, 
mert ez uj metódus szerint játszotta min­
den partiját. Maróczy hazajövetele után 
ismertetni fogja ezt a játékstílust. Kü­
lönben a sakkmester arra kéri anyját, 
ne legyen izgatott amiatt, ha némelyik

G !. Lehetetlen, hogy csalódjam ; 
Széchy Pista.

b ölállt. Azt hittem, ő szólít meg 
magyarul . . .

liszta franciaságeal kérdezte, mit 
kívánok ?

— Pista, nem ismersz rám ? kér­
deztem őt s ha csak egyet soha::, a 
nyakába borulok.

De nem.
Arca változatlan maradt, nyoma se 

látszott lelki tusakodásnak rajtéi, pillája 
se rezdült; csak annyi, hogy elfordult 
ismét előlem s attól az embertől, ki hozzá 
vezetett, kérdezte, megintíranciáu', mintha, 
az talán értené a nyelvemet: — Mint 
mond "?

— A berendezést óhajtanám meg­
tekinteni — mondtam franciául s én pi­
rultam el.

— Tessék ! •— és intett t ezetCmnek. 
hogy kalauzoljon.

O pedig leült a. kerék mellé, felém 
se tekintett többé. Mikor távoztam, kö­
szöntésemre udvariasan emelte meg sip­
káját.

A sipka olajos volt, a keze kérges, 
de az a mozdulat is, egy pillanatig se 
kételkedtem, a Széchy Pista mozdulata- 
volt az is.

De hát haljon meg békességben, a 
ki meg halni s ne bolygassuk azokat, 
kik eltemették magukat.

(Vége.)
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Legújabb fagonu. o o o o 
orvosilag elismert és ajánlott

eSőlfíiző egészségi miederek.

tavasz megkezdése.
^Nemcsak szép levágott virágok 

v® köí'ött csokrok, de nagy mennyi­
ségű cserepekben nyíló virágok is 
vannak állandóul készletben, u. ni.

'CziüTok, tulipánok. Primulok, Cyk- 
iam°E. valamint cameíiak és azaleák 
olcso. arbaa és nagy választékban. 

"H b közönség b. pártfogását
érve

kiváló tisztelettel
Paozelt János

:2- >>

ma(f" és virágkereskedő.

vá rosi színház

Ma szerdáa, március i-éa (C bérlet)
K. fiéthy Laura és Szilágyi Dezső

vendegíelléptével

K oldusdiák.
Daljáték 3 felvonásban.

SZEM Dió i
1 aimuiica Xo vulskti ar,-p 
Laura 
Bronislava 
Ollendorf ezredes 
M angenheim, őrnagy 
Henriéi, százados 
Schweinitz, tőhadnaöt 
i’oehow, hadnagy 
Enterich. börtünőr 
Sy mo n ! ívta a no vhz k y 
<1 an Jauiekv

:i< :
é Havasi Szidj 

8 Réiity L. m.
Felhő Rózsi 
Szilágyi D in. 
Farkas Béla 
Virágháti L. 
Márton Mikii 
Bápay Lajos 

Krämer de nő 
K. uracs Imre 
Mezei Andor

Eladó.
A Teleki-nicza 102 sz. 
a. egy Salon garnitúra 
elköltözés mialt eladó.

Országos vásár Margittá».
Tudatom a t. érdekiödökk«l 

liogy Margittán (Biharvármegye) kő
zelebb
pedig

iesz az országos vásár, még

Holnap csütörtökön, uiáre, 5-én. í 4) 
Először:

r c s g.
Daljáték 3 felvonásban.
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basrona, vásár,
Folyó hó 20-án

■wSílx" a.;feo glx\

Margittá 1903. március
Váswr-bér lé.

Miért szenved ? mikor önnek a biztos gyógyír 
. . , gyűl ásva a legrégibb sebekiií is

n.tatása van és majdnem mindig elkerülhetni a fájdalmas ope- 
ráeziót vagy amputálást, ha

Thierry A.gyógyszerész egyedül valódi
cenfilolia-keiioesét

mol-v íh sebie;k gyógyításában rendkívül jó hatással van a fájdalmak 
, " i.~ clerhvtetlen. \ alódi coutifolia-kenőcs használtatik : agyér-

Illőit bajainál, mellkemóuyedésuél, vörhenynél, minden féle régi 
■ .ti.. n.M sebeknél lábakon csontokon, sebeknél, sóscsuz, dagadt, lábaknti, 

s-l csont.szűnj lisy ütött,_ szúrt, lőtt, vágott és roncsolt sebeknél : az idegea- 
,estvh kiválasztásánál, mint üveg és fa szilánk, homok dara, tövis stb ; mi&- 

. 0 a»gauat, kinövés, karbunkulus, uj képződmények, valamint, ráknál
iy ronimercgnéi, körömdaganatnál, hólyagnál, menéstől kisebbedet lábaknál 
i'.sct sebek minién nemet, iagyott testrészek, a betegek fekvéstől eredt se­
beit. a nyakon támadt daganatot 
sedését stb. stb. Szétküldés csak

vérdagauitot, fülbajt és a gyermekek eeba
.. . ........  ......... ......................... — - az összeg előzetes beküldése ellenében. 2
togely csomagolással, postaköltséggel és szállító levéllel együtt !i korona 50 fillér. Számtalan elis­
merő bizonyítvány erdetibea megtekinthető: Mindenkit óvok hamisítványok vételétől és kérem vi 
gyaziu. hogy minden télvegen a ezég „Őrangyal-gyógyszertár Thierry (Adolf) Limited l*re»radz.

beégetv legyen.

TtiíMHKl A. syögyyzeresz

nál 
év
érkezieig, termszetesen nem szabad liamisitványokat vagy efféle sokszorosan aj ámít 
hatástalan szereket használni, melyekért csak legfeljebb a pénzt dobjuk ki hanem maradjunk 
csak e mellett a két régi elismert jó, olcsó, meghízható, amellett teljesen ártalmatlan, világhírű 
szernél, melyeknek minden családnál találhatónak kellene lenni. Ahol a fent ismertetett védjegyek­
kel valódian kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni és czimezni.

. . Thierry (Adolf) Őrangyal-gyógyszertára Pregrada
Rohitsch Sauerbiunii mellett. Kiizp raktár Budapesten ; Török .1. gvógyszerésc ,Vág- 

i'ábbau : Mittebach 8.gyógyszerész és Bécsbea; Brady C 
gyógyszerésznél.

mmmamamaBamamm maa atmaa

a raagyarliráiyiáiiamvasiiiatSaépgyáránalvezérflgyQötsÉBe
Budapest, kér., 'Váezi-kömit o!3. szám,

Ajánlja a magyar Mr. államvasutak gépgyárában készüli, 4. (>. 8, lü és 12 lóerejii gőzesépiő- 
=== készleteit, 14, Ki, és 20 lóerejii C'uiiipoiiiid-lokoniobfljait és végre ------ -

Legújabb szerkezetű fűkaszáló-, 
marokrakó- és kévekötd-aratógépeit

továbbá aezelrtiiteaii ekeiével ellátod ekéit és egyéb mezőgazdasági eszközeit.
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PSERHOFFER J. vér tisztitó labdacsai.
Évtizedek 61 a ez6n labdacsok általáros elterjedésnek crvcridenek és alig 'tan csalad, melyben ezen kitűnő 

bázisáéiból készlet nem volra található. Számtalan orvos által ezen labdacsok hóziszenil ajánltattak minden oly ba­
loknál, melyek a rossz <mésztésbcl és székrekedéstől eudiiek, mint epe zavarok, májtajok, kólika, vértolulások, aranyér, 
teltél!f nsé£ s fai sonló betcgségekné). Vértisztiió tulajdonságuknál, lógva kitűnő halásss) vannak vérszegénység s az 
abból eiedő bajoknál is, igy sálkómál, idegességből száj mazó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztitó labdacsok oly körív - 
íven hatnak, bogy a legcsekélyebb fájdalmat sem okozzák és ennek folytán meg a leggyengébb egyenek, de még
sveimekek által is bevehetők. . ,, . ...

Ezen vértisztitó labdacsok csakis a Fseihcffer I. féle az „Arany birodalmi álmához ezimzett gyógyszertárban 
Síéiben I.. Singerstrasse 15. SZ. a..készíttetnek valódi minőségben s egy 3o szem labdacsot tartalmazó doboz ára 21 
kr. E^y csomag, melyben 6 doboz lartalmszlRlik, 1 irt. 05 kib<) keiül. Az összeg előzetes beküldésénél bcimentes
küldéssel együtt 1 csomag 1 fit. 25 ki\, 2 csomag 2 irt. 30 kr., 3 csomag 3 frt. 35 kv., 4 csomag 4 írt. 40 kr.,
o csomag 5 frt. 20 kr. és 10 csomag 9 frt. 20 krba keiül. ... ........SB. Nagy elterjedésük következtében ezen labdacsok a leg külön felébb nevek és alakok alatt ut <ín oz tatnak . 
ennek következtében kéretik csakis Pseihofíer J.-léle vértisztitó lat dacsokat követelni és csakis azok tekinthetők 
valódiaknak, melyek használati utasítása a Pserhoffer J. névaláírással, iekete színben és minden egyes doboz fedele

A számtalan bálairatból, melyet a labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után 
egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis nehányat említünk azon megjegyzéssel, hogy 
mindenki, ki ezen labdacsokat egyszer használta, megvagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

megunta, melyről egyébként le is mondott, midőn vélet­
lenül egy dobozt kapott az ön kitűnő vértisztitó labda­
csaiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen 
kigyógyult. Leghőbb tisztelettel Weinzettel Josefa.

Tisztelt Pserhoffer ur! Köln, 1883. ápr. 30. 
Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 5 teker­

cset az ön felülmúlhatatlan vértisztitó labdacsaiból után­
vétellel. Fogadja ez utón is a legmélyebb köszön etemet 
labdacsai csodahatásáért. Maradok teljes tisztelettel

Pawlitsik Keren ez, Köln, Lindenthal.

Hrasche, Földnik mellett, 1887. szept. hó 12-én. 
Tekintetes ur!

Isten akarata volt, hogy az ön labdacsai hezeim 
közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom. En 
gyermtkágyban meghűltem olyannyija, hogy7 semmi 
munkát sem vollem többé képes végezni és bizonyára 
már a holtak közt volnék, ha az ön csodálatraméltó 
labdacsai engem nem mentettek volna meg. Az Isten 
áldja meg önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy 
ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyí­
tani, a mint már másoknak is egészségük visszanyeré­
sére segítségül szolgáltak. Knificz Teréz.

Mélyen tisztelt ur! Bécs Ujhely, 1887. nov. 9.
A legforróbb köszönetemet. mondom ezennel cinnek 

60 éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven át szen­
vedeti gyomorhurutban és vizkórságban, már életét is

Bernhard! alpesi-íü liqueur, Bernhard W. 0.-tól Brogenzben.
egész üveg 2 Irt. 60 kr., fél üveg 1 frt. 40 kr., 
negyed üveg 70 kr.

Amerikai köszvénykenőcs, gyors és biztos hatású, legjobb 
szer minden kösz vény es és esuzos bajok, u. m. : 
gerinezagybántalom, tagszeggatás, ischiás, migraine, 
ideges fogfájás, főfájás, íülszaggatás, stb. stb. ellen 
1 frt. 20 kr.

Angol csodabalzsam, Pserhoffer J. tői egy üveg 50 kr. 
Fagytalzsam, Pserhcfier I.-iől. Évek óta a fagyos tagokra 

és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer el­
ismerve, 1 köcsög 40 kr. Bérmentve 65 kr. 

„Stcll“-féle Kolapraeparatnmck, kitűnő szer gyomor és 
t élbetegségeknél.

Kola-elixir vagy bor, 1 liter 3 frt., léi liter 1 frt. 60 kr. 
negyed liter 85 kr-

Golyva balzsam, Pserhoffer J.-től kitűnő szer golyva ellen, 
I üveg 40 kr., bél mentve 65 kr.

Elet-esszenczia, (prágai cseppek), Pserhoffer J.-től, meg- 
iontott gyomor, rossz emésztés és mindennemű 
altesti bajok ellen kitűnő háziszer, j üveg 22 kr., 

_ _ i 2 üveg 2 frt.
ütifcnedv, Pserhoffer J.-től, egy ált. ismert kitűnő házi­

szer hurut, jekedtség, görcsös köhögés stb. ellen, 
\ üvcgecske 50 kr., 2 üveg bérmentve 1.50.

Hichengraberamt, Gfóhl mellett, 1893. márcz. 27.
Tekintetes ur!

Alulírott ismételten kér 4 csomagot az ön valóban 
hasznos és kitűnő labdacsaiból. El írem mulaszthatom 
legnagyobb elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke 
lelett és azokat, ahol csak alkalmam nyílik, a szen­
vedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hála­
iratom tetszés szerinti használására önt ezennel fel­
hatalmazom. Teljes tisztelettel Hahn Ignácz.

Gótschdorf, Kolbach mellett, Szilézia, 1886. okt. 8.
T. ur ! Felkérem, miszerint az ön vértisztitó labda­

csaiból egy csomagot ti dobozzal küldeni szíveskedjék. 
Csakis az ön csodálatos labdacsainak köszönhetem, hogy 
egy gyomorbajból, mely engem öt éven át gyötört, meg­
szabadultam. Ezen labdacsok nálam sohasnm lógnak 
kifogyni s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, 
vagyok tisztelettel Zwickl Anna.

Tannochinin hajkenŐCS, Pserhoffer J.-től. Évek hosszú
sora óta valamennyi hajnövesztő szer közt orvosok 
által a legjobbnak elismerve. Egy elegáns nagy 
szelenczével 2 frt.

/llalácos tapasz, Stc-ubel tanártól. Elés és szúrás által 
okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujjkukaez, 
sebes vagy gyulladt mell vagy más ily bajoknál, 
mint kitűnő szer lön kipi'óbálva. 1 tégely 50 kr. 
Bérmentve 75 kr.

Általános tisztító-SÓ, Bullrich A. W.-től. Kitűnő háziszer 
a rossz emésztés minden következményeinél u. m.: 
főfájás, szédülés, gy omorgörcs, gyomor hév, aranyér, 
dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztr. lapok­
ban hirdetett összes bel- és külf. gyógyszerészeti külön­
legességek raktáron vannak és a készletben netán nem 
levők gyorsan és olcsón megszereztetnek. Postai meg­
rendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénz­
összeg élőie beküldetik; nagyobb megrendelések után­

véttel küldetnek.
Valódiaknak csak azok tekinthetők, melyek használati uta­
sítása a Pserhoßer I. névaláírással és minden egyes donoz 

fedele ugyanazon aláírással vörös szint) éti van ellátva.
Védve védjegy által. Védjegy utánzása szigorúan büa-

tetteiik.

1) Q 17 Ti TJ TT 17 T? T) T gyógyszerész „zum goldenen Reieheaplel1 
1 hliJK JtlUr Jb JiJtt J. v1en , Singeredi a^e 15. ================
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Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


